
 

 

Referat af: Idrættens Samråd  
Mødedato:      Tirsdag d. 7. oktober, 2025 
Mødestart:      Kl. 18.00-21.00 
Mødested:       HTK Rådhus, Rådhusstræde 1, 2630 Taastrup, Lokale 1.21 
Deltagere:        Casper Graugaard + Peter V, Jette, Jens, Ilknur, Nada, Kim, Carsten 
Afbud:  Tobias, Jan & Stefan. 
  

Dagsorden 

1. Velkomst 
- Jens bød velkommen 

 
2. Nyt fra formanden 
• Bevægelseshus – er også med i budgetforliget, men uden ændringer siden sidst. 

Projektet fortsætter, men kan ikke blive etableret i den størrelse det oprindelig var ønsket 
af foreninger og politikere.  

o Budgettet for byggeriet er lavet på det dårligst tænkte tidspunkt. 
• Budget 2026, der afsat midler til Idrætten på flere områder og besparelserne er stort 

set taget af bordet. 
• Jens Bjerge bemærkede, at det var fornuftigt, da idræt og bevægelse passer godt til 

satsningen i HTK de kommende år, hvor fokus mere er på borgerne end på 
udvidelse af indbyggerantallet i kommunen.  

• Støtte til TIK håndbold & Veteransport /Seniormotion.  
• Fokus til de lokale foreninger, herunder hjælp til HIF og FHF, fornyelse omkring 

Folkeparken samt P-plads ved Hedehusene Idrætspark. 
• Kapacitetsanalyse af Nyhøj Park (fodbold TFC). 
• Partnerskab med Danmarks Underholdningsorkester, tilskud til Broens nye 

aktiviteter. 
• Idrætskoordinatorer på skolerne bevares. 

  
3. Nyt fra Fritid & Kultur 

• Kommunen går ikke ret meget ind i Kulturpasset – situationen/udvikling afventes.  
• Conventus – kursustilbud i 6 mdr., nævnt i det sidste nyhedsbrev fra Fritid&kultur.  

  
4. Timefordeling fodbold – overvejelse af ny regler: 

• Jens fortalte at der havde været flere udfordringer ved timefordeling af kunstgræs. 
o Alle tider er med i fordelingsnøglen – men weekend bruges typisk til kampe. 
o Skal lørdag og søndag ændres i fordelingen. 
o TFC er primær bruger af Nyhøj. 
o TIF er primær bruger i Gadehaven / Taastrupgaard og dermed 1. vælger. 
o TFC kan også få tildelt i Gadehaven og Taastrupgaard – men er ikke 1. 

vælger her. 
o Baner på Gadehaven & Taastrupgaard – her er TIF er 1. vælger her 
o Skal det være muligt at søge Talent & Elite samt højt aktivitetsniveau? 

• Med baggrund i drøftelserne og de mange små / store problemstillinger, besluttede 
Idrætten Samråd: 

o Der afholdes et fælles møde med alle fodboldklubberne, som skal give 
indspark til IS. 

o Idrættens Samråd beslutter herefter regler for tildeling af kunstgræs fra og 
med 2026/2027. 



 

 

  
5. Tilskud (Rejser & Lejre samt Kursus) 

- Se mail om forbrug på de enkelte konti. Vedhæftet 
o Nyt udvalg kan se på nye regler for tilskudsordninger.  
o Forvaltningen udbetaler i henhold til de regler og aftaler indtil Idrættens Samråd 

beslutter noget andet. 
o Der bliver derfor ikke problemer med refusion i forbindelse med årsskiftet og valg 

af nyt samråd. 
  
6. Årsmøde og prisuddeling den 25. november. 

• Drøftelse af udkast Prisuddeling og Medaljemodtagere – opfordring til alle foreninger 
om at indstille. (Det skal være DIF / DGI godkendte foreninger) 

• Drøftelse af Årsmødet incl. valg til IS 
• 5 ledige pladser (Stefan, Ilknur, Carsten/Jan, Tobias, Jens) 
• Vi skal huske at opfordre vores foreninger om at stille op. Husk mindst 2 opkald til 

mulige kandidater 😊 
  
7. Indlæg på 5-10 min. ved IS-medlemmer. 

• Indlæg om hvad der lægger den pågældende allermest på sinde /blot til 
inspiration?  

 
Carsten  

• Motivationen ligger i at der kan arbejdes med skolerne og klubberne i 
aldersgruppen fra 13 år og opad (Teenagerne).  

• Fremme samarbejdet mellem skolerne/klubberne og foreninger.  
• Hvor er alle de andre foreninger – bedre kontakt til kommunens foreninger.  
• Der findes idræts koordinator i kommunen, der mangler fokus fra Skolernes 

side. 
Jens  

• Det er vigtig for Idrættens Samråd ikke at være et administrativt ”kontor”. 
• Vi skal være gode aktive sparringspartnere til foreningerne. 
• Idrættens Samråd skal være samarbejdsvillig og vi skal skabe et godt 

samarbejde med politikkerne.  
• IS må gerne skabe skarpe kanter og melde sin mening ud. IS skal passe 

på Foreningerne.  
• Netværksmøder ligesom dem vi tidligere har gennemført i fodbold og 

badminton kunne være en fremtidige mulighed for at møde foreningerne.  
• Vi skal hjælpe foreningerne i nød – foreninger der oplever at skulle flytte, 

få inddraget lokaler etc. 
• Vores kommende forperson skal skabe et godt netværk og være modig 

overfor politikkerne.  
• Vi skal være talerøret for alle de 90 foreninger i HTK.  

  
8. Valgmødet (Byrådsvalget) 27.10.25 – TIK Klubhus – kl. 19.00 – 21.30 

 – Drøftelse af proces og deltagelse - kom og deltag. 
 – Ordstyrer bliver Per Paludan Hansen, formand for Dansk Folkeoplysnings Samråd.  

• Politikkerne får 1-2 min præsentation. 
• Herefter 3 temaer – 1) Fællesskab + 2) Faciliteter og 3) Frivillighed. 
• Tænk over spørgsmål til aftens emner. 

  
 
 
 
 
9. Foreningsevent 2026 i HTK og fremover 



 

 

• Dialog med City2 om evt. Foreningsevent 2026 – forslag 22.11.26, dette er ikke 
bekræftet endnu – ligesom vilkår ikke kendes. 

• Kim vil prøve at aftale et møde i næste uge med City2 event-koordinator – Kim vil 
gerne have Kurt Scheelsbeck til at deltage i mødet. Arrangementet er i høj grad i 
kommunens interesse og regi. 

• Der bliver oprettet en arbejdsgruppe til de fremtidige events. 
  
10. Foreningsudvalget – møde den 18.9.2025 

• Workshop omkring rekruttering af frivillige – er lagt på is, nedstemt af 
foreningsudvalget 

• Undersøgelse blandt de der har deltaget i foreningslederakademiet var positivt stemt 
for en del 2. Dette initiativ iværksættes nu. 

• Restbeløb i Foreningsudviklingspuljen – ca. 200 t.kr., der kan stadigvæk søges. 
• Idrættens Samråds kommentering af ansøgninger:  

o Når Idrættens Samråd kommenterer et ansøgt tilskud fra en forening, kommer 
disse oplysninger ikke andre i Foreningsudvalget til kendskab.  

o Ofte godkendes tilskuddet uden, at andre kender til Idrættens Samråd f.eks. har 
foreslået en ny uddybende ansøgning eller direkte er i tvivl om projektet. 

o Det er ikke tilfredsstillende – da det så ikke giver mening af vi kommenterer 
ansøgningen. 

  
11.  Eventuelt. 
• Uddannelsestilbud fra IRH (tidligere KAI) – mail fra Jan Mogensen ankommer de hos 

foreningerne. 
• Restbeløb i Udviklingspuljen må gerne oplyse de kommende IS-møder – Kim er på 

sagen. 
• Hvor kan man finde TIC driftaftale med foreningerne – Casper er på sagen. 
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